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Calcul de ζ(2)

1. Montrer que ∫ π
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(
t2

2π
− t
)
cos(nt)dt =

1

n2

2. Montrer que, pour tout N ∈ N et t ∈]0, π],

N∑
n=1

cos(nt) =
1

2
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(
t
2

) +
1
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cos(Nt)− 1
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3. Soit f un application de classe C1, c'est-à-dire que f est dérivable et que f et f ′ sont continues.
On admet qu'une application continue sur un segment est bornée. Montrer que∫ π

0
f(t) sin(nt)dt −−−−−→

n→+∞
0 et

∫ π

0
f(t) cos(nt)dt −−−−−→

n→+∞
0

4. En déduire1 que lim
N→+∞

N∑
n=1

1

n2
=
π2

6

puis déterminer lim
N→+∞

N∑
n=1

1

(2n)2
et lim

N→+∞

N∑
n=1

1

(2n+ 1)2

1Cette formule est dûe à Euler (1707-1783)


